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Tetszeleg 
a svábok temesvári hivatalos lapja 

ű a5bban a szerepben, hogy a magyaror- 

szági német kisebbséget időnkint vé- 

delmébe vegye. Különösen az utóbbi 

időben teszi ezt olyan formában, 

amely kell, hogy visszahatást szüljön 

a romániai kisebbségi magyar nem- 

multban és folytatni fogunk a jövő- mi hivatkozank a Romániában élő 
felháborodott azon, hogy két képvi- 

selőjelöltjég Jugoszláviában véresre 

verték. Félt bennünket romániai ki- 

sebbségi magyarokat, hogy a magyar- 

országi kisebbségi politika által elve- 

szitjuk küzdelmünk erkölcsi erejét. 

Ne féltsen bennünket! Küzdelmünk- 

ben, amelyet létünkért folytattunk a 

ben is, nem kacsintgatunk sem jobbra, 

sem balra, hanem egyenesen megyünk 

a magunk utján, amelyet az alkot- 

mány és a törvénybe iktatott béke- 

szerződések és kisebbségi egyezmé- 

nyek részünkre előirnak. Ha sváb 

laptársunk jónak látja a világ német- 

jeinek szolidaritására hivatkozni, ugy 

magyarok érzelmi közösségére, amely 

szllárd meggyőződésünk előbb-utóbb 

meg fogja teremteni részünkre is a 

kisebbségi jogok teljességét. Harei. 

eszközeink közé semmi esetre sem ik- 

tatjuk be azt a módszert, amelyet az 

utóbbi időben sváb laptársunk lát jó- 

nak rendszerré fejleszteni. 
zet körében is. Tegnap vezetőhelyen 

szenzációt sejtető cimek alatt arról 

ir, hogy a magyarországi németek 

belyzete milyen sanyaru és a magyar 

kormány kisebbségi politikáját Mus 

solini tiroli elnyomatási rendszeréhez 

hasonlitjaa. A magyar kormánynak 

bizonyára nincsen szüksége arra, 

nogy mi vegyük védelmébe és annak, 

hogy sváb laptársunk cikkével foglal- 

kozunk nem is ez a célia. Nem is 

irnánk róla, ha ez elszigetelt jelen 

ség volna. Az utóbbi időben azonban 

ez rendszerré látszik fejlődni, mely- 

nek bizonyára jól megfontolt és át- 

gondolt tendenciája van. És eszünkbe 

jutnak azok az idők, amikor Nagyro- 

mánla parlamentjében a kisebbsége- 

ket csaknem kizárólag a szászok kép- 

viselték. Eszünkbe jutnak, mert 

egyes képviselők magyarokat bántó 

és támadó felszólalásainak sajgó fáj- 

dalma még nem mult el teljesen. Nem 

mulhatott el, mert az ilyen tünetek, 

amilyeneket a legutóbbi időben ismé- 

telten tapasztalhattunk a bánsági svá- 

bok sajtóorgánumában, ujra és ujre 

feltépik a hegedő sebeket. Akkor az 

volt a célzat, a magyarok róvására 

mindenképpen és mindenekelőtt elő- 

nyökhöz jutni. Ugylátszik, hogy ez a 

tendeneia ujabban ismét érvényesü- 

lést keres Érvényesülni akar olyan 

módon és olyan eszközökkel, amelyek 

imitt-amott kissé el is térnek a való 

belyzet objektív felismerésétől. Arról 

ir laptársunk többek között, hogy a 

magyarországi németségnek a gazda- 

sági szervezkedést sem engedik meg. 

Ugylátszik emlékezőtehetsége gyor- 

san eserben hagyta, mert elfelejti, 

hogy a Baunervereinek soha a virág- 

zásnak olyan fokán nem állottak, mint 
a háborut megelőző időkben. Csodá- 

latos módon a magyarral szemben a 

szerb impérium előnyeit dieséri, ami- 

kor pedig nem is olyan régen lap- 

; a.......... 
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2 oldai 
oa a aits ze.zessa íz 

Kedélyes tolvaj 
aki hat heti szabadságoi kérüzleti 

ügyei elintézésére, miután nyolc 

havi börtönre itélféelk 

Temesvár, március II. 

Még élénk emlékezetében van a 

közönségnek az a szenzációs lopás. 

amely ez év január negyedikén dél- 

előtt a Temesi Agrár Takarékpénztár 

pénztárcsarnokában történt. Ge b. 

hardt Jakab, a Mümalom hatvan- 

egy éves pénzbeszedőjétől ellopták 

hatszázhatvanezer leit tartalmazó ak- 

tatáskáját. A rablás pillanat müve 

volt és a tettes nyomtalanul eltünt 

zsákmányával. A nyomozást Cre- 

nian Aurél rendőrprefektus szemé- 

lyes irányitása mellett G u tu Ata- 

nász rndőrigazgató, a bünügyi osz- 

tály főnöke és Plank Frigyes. a 

detektivtestület főnöke vezették és 

a tett elkövetése után alig huszon- 

négy órával már tudták, hogy ki 

a tettes és harminchat órára rá 

már el is fogták 2 toelvait Jacz- 

kovics Sándor huszonhat éves 

szatmári illetőségü rovott multu" 

kereskedősegéd személyében. 

Jaczkovicsot Gyulafehérváron fogták 

el és Temesvárra hozták. üÜgyében 

tegnap tartotta meg a főtárgyalást a 

temesvári törvényszék Lambrino- 

Farchescu dr. tanácsa. Szuronyos 

őr kiséretében áll a biróság elé a fel- 

tünően sápadt Jaczkovics. Az elnök 

kérdéseire nyugodt hangon beismerő 

vallomást tett. 

Allástalanul ödöngött Vemesvárott 

- mondotta vallomásában - és szö- 

vetek eladásából igyekezett megélni. 

Január negyedikén bement a Temesi 

Agrár pénztárhelyiségébe és ott há- 

romszázhusz dinárt akart beváltani. 

Éppen akkor jött Gebhardt is a pénz- 

zel tele aktatáskával. Egy gondolat 

villant át az agyán. ellopni a pénzt 

és igy segiteni szorult anyagi helyze- 

tén. Gebhardt egy pillanatra eltávo- 

zott a pénztárhoz és ez elegendő volt 

arra, hogy a táskát magához vegye és 

az utcára jusson. 

Nyugodtan a Temesvári Ranknak 

a Szent György-téren levő épü- 

letéig haladt, ott keveset vávako- 

zott, sőt látta, amint nvagy rviada- 

lom támadt és hallotta: 

- Pénzt loptak... a 

nekült. 

A Szent György-téren kocsiba 

szállt és kihajtatott az állomásra. A 

kocsiban végre számot vethetett zsák- 

mányával. Amikor kinyitotta a tás- 

kát, elámult. nagyon sok pénz volt 

abban, ennyire nem számitott és má: 

megbánta, hogy lopott. 

- Tudtam, hogy ugyis elfognak - 

mondta rezignált hangon. 

A józsefvárosi állomáson bement 

az illemhelyre, de előzőleg egy hor- 

dárral csomagolópapirost hozatott. A 

táskából kivette a pénzt, azt a papi- 
rosba csomagolta, Gebhardt táskáját 
pedig otthagyta az illemhelyen. Ez- 

után, mint aki jól végezte dolgát, ki- 

ment az állomás előtti térre és alku- 

dozni kezdett a tizes számu autó- 

takszi vezetőjével. hogy mennyiért 

vinné át Aradra. Miután megalkud- 

tak, beült a gépkocsiba. Ebben a pil- 

lanatban találkozott egy ismerősével,. 

a nevét nem tudja, de már seijtette, 

hogy vége van. Aradra érve jól élt. 

Nagy bőröndőt és szöveteket vásá- 
rolt. Aradról Gyulafehérvárra uta- 

zott. 

Egyrészt. mert nőismerőse 

ett, másrészt, mert rendezetlen 

adosságai voltak és mégis ugy re- 

mélte. hátha a rendőrség 

veszti. 

tettes elme- 

van 

nyomát 

- A lopott pénzből egy jó napom 
volt - folytatta. Gyulafehéerváron ki- 
fizettem tizenháromezer lei adósságot, 
kétszázezer leit pedig a bankba tet- 

magamnál tartani. 

tem, mert nem akartam anuyi pénzt 

A többit már is- 

merik az urak. Jött a Plank ur, a 

Gutu ur és elhoztak. Én nagyon meg- 

sajnáltam, amit tettem. 

Elnök: Amikor a sok pénzt látta, 

nem lett volna jobb önként vissza- 

adni? 

Jaczkovics: Ha az embernél 
pénz van, nehezen adja azt vissza. 

Jaczkovics beismerő vallomása 

után ; 

az elnök megállapitja, hogy 230.000 

leit találtak nála, 96.000 leit elköl- 

tött, a többit pedig egy gyula- 

fehbérvári takarékba tette. 

Vádlott: Elnök ur, még valamit 

szeretnék mondani. Aranyórám és 

láncom, amely nem lopott, hanem sa- 

ját tulajdonom volt, a gyulafehér- 

vári rendőrségen eltünt. 

A törvényszék ezután kihallgatta 

Gebhardt Jakabot, a Mümalom volt 

pénzbeszedőjét, Ognyanov 

rad malomtisztviselőt és Schmidt 

Józsefet, a tizes számu autótakszi 

Milo- 
i 

! 

az ügyész. mint 

mása után a lopott pénzen vásárolt 

szöveteket szedik ki sorra a bőröndből, 

Jaczkovics meéltatlankodva szólal 
meg: 

- Kérem, ne gyömöszöljék ugy 

azt a drága posztót. Ezernyolcszáz lei 

volt méterje. . 

Popescu Marin ügyész vádbe- 

Szédében szigoru büntetést kért, mert 

nem tud a vádlottra nézve semmiféle 

enyhitő körülményt akalmazni. 
Anuica Aurél dr. védőbeszéde so- 

rán Jaczkovics fiatalságát kérte te- 
kintetbe venni és azt, hogy beismerő 
vallomást tett. A kár legnagyobb ré- 
sze szintén megtérült. 

vádlottat rövid 

tanácskozás után nyolc havi bör- 

tönre itélte. 

Amikor az itéletet kihirdették, Jacz. 

kovics katonásan odaállt az elnök elé: 

- Tekintetes elnök ur, tisztelettel 
hat heti szabadságot kérek, hogy sür- 
gős üzleti ügyeimet elintézhessem. 

Természetes, hogy ezt a kérelmét 
nem teljesitették. Az itélet ellen ugy 

pedig a védő feleb- 

A törvvényszék 

vezetőjét. Ezeknek lényegtelen vallo- ! bezést jelentettek be. 
zoaszzasa-ezonzssesmsssemamaemo r 

em 

a 

Temesvár, március II. 

A temesvári törvényszék Athana- 

siu-Lambrino tanácsa tegnap tár- 

gyalta Gavr ilovics György, 

a Szerb Takarékpénztár volt pénztá- 

; 

Péter és Manoilescun Emi anki - , . i ter és Manoilescua Emil bankigaz- nak, hogy haladéktalanul ejtse meg rosának ügyét. A mult héten lefolyt 

bünügyi vizsgálattal kapcsolatban 
ugyanis az ügyészség a vizsgálóbiró- 

tól az ifjabbik Gavrilovics letartóz- 

tatását is kérte azon a cimen, hogy a 

bankbukásért büntetőjogilag ő is fele- 
lős. A vizsgálóbiró - mint megirtuk, 

- csupán az idősebb Gavrilovics 

Andrást és Prekaiszky Paját 
tartóztatta le, mig az ifjabb Gavrilo- 
vicsra vonatkozó ügyészi inditvány- 
nak nem adott helyt. Ezen határozat 
ellen az ügyészség a törvényszékhez 
felfolyamodást adott be. A tegnap 
megtartott tárgyaláson a törvényszék 
jóváhagyta a vizsgálóbiró végzését és 

xannsa 
sekme 

Szere Takorélkpénrztiér bünügyében, 
melynelk egyii vizsgálata befejeződött 

Seciureanu vezetőügyész, P o- 

pescu Marin ügyész és Nico- 

l a u Konstantin ügyészek tegnap 

délután ujból kihallgatták Schőnheim 

gatókat, valamint Schőnberg Ede és 

Schőnberg Ignác gyárosokat, akik 

annak idején devizőrök voltak és a 

Szerb Takarékpénztárral üzleti össze- 

köttetésben állottak. Megjelent Mar- 
cu Traján könyvszakértő is, aki az 
egyes üzleti tételekről felvilágositás- 
sal szolgált. A kihallgatás rövid ide- 
ig tartott. Mind a négyen felvilágosi- 
tással szolgáltak egyrészt a Szerb Ta- 
karék üzletmenetére. másrészt a bu- 
Fott bankkal annak idején kötött üz- 
letekre vonatkozólagz. A tegnapi kl- 

hallgatásokkal az ügyészség nyomo- 
zásának egyik fázisa befejezést nyert 
és hátra van még az eddig ki nem 

az ügyészséget kérelmével elutasi- ballgatott igazgatósági tagok kihall- 
totta. i gatása. 
zeassa u 

szaömeszaac.ammamase. 

Végzetes hasonlatosság 
két férfi között, ami az egyiket véres bün- 

tényre csábitotta 
Newyork, március 10. 

Koch René automobilügynök pél- 
dás családi életet élt mindaddig, amig 
megismerkedett egy vakitó szépségü 
leánnyal. Csakhamar szerelem fejlő- 
dött ki közöttük. Az ügynök azonban 
hónapok során kiábrándult a leányból, 
mert rájött, hogy az csak szipolyozza 
és anyagilag teljesen kihasználja. 
Szeretett volna a leánytól megszaba- ! 

Telefon 13-38. 

dulni, azonban minden kisérlete hiá- 
bavalónak bizonyult és a leány csak 
még jobban zsarolta. 
Egyik autóirodában Koch 
nemrég találkozott Walker 
mexikói nagyiparossal. Kettő- 
jük közönt olyan nagy volt a 
hasonlatosság, hogy mind- 

ketten megdöbbentek. 

Alapifva 1847. 

Férfiszövetelk 
és szabókelilékek a legoicsóbban és a legnagyobb választékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküzletében 

B. LECENEK utócs: RABONG SCHNEDER 
Temesvár-Belváros, Szent Cyörgy-tér, püspökpalota 

Eilsőrendü külföldi gyártmányok közvetlen impoitia! 
Tekintse meg tavaszi ujdonságainkat vételkényszer nélkül! 

Szaboii árak! Szolid kiszolgálás! ; 

1928 március 12 
........ 

Kochnak akkor szörnyü gondolata 
támadt. Levélben arra kérte Walkert, 
hogy látogassa meg a lakásán A 
látogatás idejére Koch elküldte a csa- 
ládjat hazulról és egyedül volt, amikor 
vendége megjött. Walker el is jött és 
akkor Koch azt az ajánlatot tette neki, 
hogy cseréljenek ruhát és ugy figyel- 
jék meg egymást, hogy akkor is olyan 
nagy lesze a hasonlatosság. A ruha- 
csere megtörtént. Néhány percnyi 
beszélgetés után Koch hirtelen revol- 
vert rántott és rálott Walkerre. 

Nyilvánvalóan az volt a szán- 
déka, hogy Walkert helyette 
tartsák halottnak és neki le- 
hetősége legyen arra, hogy 

megszökhessék. 
Azonban a golyó nem talált, mire 

VWalker Kochra vetette magát. Kettő- 
jük között rémes dulakodás támadt, 
amelyben Walker lett a 

-
-
 
-
 

győztes. 
Walker azután a rendőrségre rohant, 
mire azonban visszatért két rendőr 
kiséretében, Koch már nem élt. Ön- 
gyi kosságot követett el, hogy igy az 
igazságszolgáltatás elől meneküjön. 

esett áldozatul a bru- 
talitásmnak 

Temesvár, március II. 

A buziási csendőrség tegnap bru- 

tális esetről tett jelentést a temesvári 

ügyészségnek. A buziási járásban 
lekvő Ohábaforgács kölzségben játszó- 

dott le az eset. ÚU rs u Mária közös 

háztartásban élt Adam Moisze föld- 

müvessel. Az asszony áldott állapot- 

ban volt és pár héten belül kellett 

volna gyermekének életet adni. Teg- 

nap a férfi összeszólalkozott az asz- 

szonnyal, majd ugy megverte, hogy a 

gyermek időelőtt megszületett és rö- 

vid néhány órai kinlódás után meg- 

halt. Az asszony is ágyba került és 

egy napi keserves kinlódás után szin- 

tén meghalt. Az eset tudomására ju- 

tott a csendőrségnek, amely lAdam 

Moiszet nyomban őrizetbe vette, egy- 

ben pedig utasitást adott a körorvos- 

a boncolást. A boncolást hétfőn esz- 

közli a buziási körorvos. A boncolási 

jegyzőkönyvet beterjesztik a temes- 

vári ügyészségnek, a brutális embert 

pedig még a mai nap folyamán be- 

szállitják a temesvári ügyészség fog- 
házába. 
8] 

B. figyelmébe ajánljuk 

GOLLLEIPRES 
belföldi gyors c omagforgalmunkat. 

Egyszerü vastagpapirba, emballageba, 
vagy ládába burkoit 

csomagokat továbbításra elfogadunk 
Erdély és Bánát összes állomásaira. 
Utánvételeket kivánatra inkasszálunk. 

A csomagok rendeltetési helyűket 

24 óra alatt érik el. 
Minden eddiginél gyorsabb és ol- 

csóbb szállitási lehetőség. 

Előnyös szállitmány-biztositás. 

Érdeklődjőn a 3-71 telefonszám alatt: 

RAPID 
szállitási vállalatnál 

TIMISOARA-BELVÁROS, 
etr. Eugea de Savoya (Jenőherceg-u.) 18 

3 

Ujonnan épült ház 
eladó 

3 szobás modern lakással, 
gyümölcsös kerttel. 

Az utcában villamos közlekedés. 

Erzsébety., Mihle Vimos-d. 31. sz. 
ezeue enemmen azam 

a
 

őbba 
urozat ! 

tantorgó 
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1928 márciusi2 

a Népszöveilségnek az optánsper- 

ben elfoglali mai álláspontja nniati 

Genf, március 10. 

A péntek délutáni 

gyarország kepviselőinek nyilatkoz- 

niok, hogy elfogadják-e Chamben- 

lain ajánlatát, amely szerint az opP- 

tánsper a két semleges biróval 
kiegé- 

szitendő döntőbiróság elé kerüljön. 

Titulescu kijelentette, hogy a ja- 

vaslatot elfozadja, de csak 

feltétellel, ha a két senleges 

! 
1 

népszövetségi 

tanacsülesen kellett Románia és Ma-; 

azzal a 

birót 

kötelezik, hogy magukat a Népszövet- 

seg által szeptemberben megál
lapitott 

hármas jogelvhez tartják. Appony i 

a maga részéről a javasla
tot elfogad- 

részéről is tegye meg. 

kitő beszéde után a tanács 

gyalást tartott, amelynek határozatát 

később nyilt ülésen hirdette ki. 
A ha- 

tározat kimondja, hogy a tanács a 

fenforgó jogvita elintézésére legeél- 

szerübbnek a közvetlen tárgyalást 

tartja. A tanács a szeptemberi jogel- 

veket hasznosaknak tartja és nézetét 

változatlanul elfogadásra ajánlja. 

A tanács felkéri az érdekelteket, 

hogy a legközelebbi ülésen közöl- 

jék kormányaik válaszát, egyben 

közli, hogy a kérdést a legköz
eleb- 

bi ülésszakra halasztja. 

Az optánsperben most tehát a
 követ- 

kező a helyzet. Szeptemberben a ha- 

tározathozatal Magyarország ellenzé- 

sén mulott, most pedig Romá
nia emelt 

óvást a határozat ellen. Szeptember- 

ben több tanácstag ellenezte a hatá- 

rozatot, most pedig valam
ennyi a ha- 

tározat mellett foglalt állást. Titules- 

eu tehát az álláspontjával magára 

maradt. 

A szentgothardi-ügyben kiküldött 

hármas bizottság bizalmas megbeszé- 

lést tartott, amelyen megezövegezte 

jelentését. A bizottság a jelentésben 

beszámol eddigi müködéséről. Ezt a 

jelentést szombaton reggel terjesztet- 

ték a tanács elé. A jelentés csak
 ideig- 

lenes beszámoló, amelyet juniusban 

fog követni a végleges beszámoló
. A 

szentgotthardi-ügy után a Saar-vidék 

ügyét tárgyalták. Titulescu a szom- 

bati konferencián nem ielent meg. 

helyette Antoniade megha
talma- 

zott miniszter vett részt a megbeszé- 

lésen. 

Hiírlik, hogy Romániának lehetőv
é 

fogiák tenni a külföldi kölcsönt, 

viszont Romániának el kell is
mer- 

nie kártéritési kötelezettségét. Ma
- 

gyarország - ugyancsak ezen hi- 

rek szerint nem számithat a 

kétszázötven millió aranykoro
nára, 

amennyit követel. 

A tanács azután 

gália kölcsönét tárgyalta meg, majd 

a finn delegátus beterjesztet
te a pénz- 

ügyi bizottság jelentését a magyar és 

osztrák talpraállitási kölcsönök ma- 

radványai tárgyában, melyet 
a bizott- 

ság tudomásul vett. 

A különböző delegációk szombaton 

este a németek kivételével elutaztak 

Genfből. A németek valószinüleg va- 

sárnap délben utaznak el. Strese- 

mann a vasárnap délelőttet felhasz
- 

nálja még arra, hogy több államfér- 

fival, köztük Zalesky lengyel kül- 

ügyminiszterrel tárgyaljon. Az osz- 

trák sajtó a genfi eseményekkel kap- 

csolatban megállapitja. hogy az op- 

tánsperben a magyarok eredményeket 

értek el. A bécsi lapok kiemelik, hogy 

a tanács Apponyi szónoki erejének és 

tántorithatatlan hazaszeretetének ha- 

tása alatt állott. Ebben is meglátszik 

- mondja az egyik osztrák ujság - 

a magyar nemzet szivós ereje, 
ez a nemzet se meg nem törik. 

meg nem hajlik. 

A bukaresti lapok kivétel 

foglalkoznak a genfi eseményekkel. 

Bulgária és Portu:! 
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A Curentul érthetetlennek találja,. 

hogy Chamberlain most más állás- 

pontot foglal, el, mint szeptem- 

berben. A Cavantul megállapitja, 

hogy a genfi határozag kedvezőt- 
len fordulatoet hozote Romániára 

pézve. 

A lap szerint egyelőre nem lehet tisz- 

tán látni a helyzetet, mert nem lehet 

érteni. hogy a szeptemberi állásfogla- 

lás után miért helyezkedett most a 

tanáca más álláspontra. A Dimineata 

szerint ez a határozat nem végleges 

és a végleges döntés csak juniusban 

Az Universul meg- 

és a román 
következik be. 

állapitja, hogy Románia 

kormány a genfi határozatot a legha- 

tározottabb formában visszautasitja 

és azt sohasem fogja elfogadni. A la- 

pok megirják azt is, hogy a kormány 

a hirek hatása alatt minisztertanácsot 

kapcsolatosan az ország fontos bel- 

politikai változások előtt áll. Titules- 

cut Genfből táviratilag hazarendel- 

ték. A genfi hirek hatása alatt a buka- 

resti tőzsdén az értékek nagy esést 

mutattak. 

j és kéri Titulescut hogy ezt a maga eses..z
..s.. sa....nemueen

smaoa oeöksomaseoao 
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Briand bé-' 

zárt tár- Pénzügyigazgató 
aki 

Kolozsvár, mázcius 1I 

A decemberi diáktüntetések alkal- 

mával kárt szenvedelt kolozsvári ke- 

reskedők kártalanitása érdekében in- 

ditott eliárás befejezést nyert. A 

nagyváradi kereskedők Mosoiu 

tábornok utján a kárösszeg jelenté- 

keny részét már meg is kapták. A 

kolozsvári károsultak azonban eddig 

még az adófizetés felfügzgesztésén ki- 

vül egyetlen bani kártalanitásban 

nem részesültek. Tegnap ebben az 

ügyben jelentős fordulat állott be. 

D a n Partenie dr. kolozsvári prefek- 

kivételesen fizet a polgárságnalkk 

kapott, hogy a kormány hat millió 

leit utalt ki a kolozsvári kereskedők 

kártalanitásának részben való kielé- 

gitésére. Egyben utasitotta a kormány 

Dimitriu pénzügyi adminisz- 

trátort, hogy ezt az összeget fizesse 

ki. A pénzügyi adminisztrátor mun- 

katársunk előtt kijelentette. hogy a 

kárösszeg kifizetésére vonatkozó ren- 

delet megérkezett és amint a prefek- 

tus által összeállitott és a kormány 

által jóváhagyott kimutatást rendel- 

kezésére bocsátják, a kiutalt kárösz- 

szegek kifizetését haladéktalanul 

tus többszöri intervencióra értesitést! megkezdi. 

axe szezeezsaze. as ese
eese vessakasaa 

Komolytalan ügy 
a temesvári inasgyerekelk állitólagos 

Kkommunista mozgalma 

Temesvár, március II. 

Tegnap megirtuk, hogy háromszáz- 

husz temesvári inasgyerek ellen vizs: 

gálat folyik, mert állitólag kommu- 

nista iratokat találtak náluk. Tegnap 

felkerestük Ungureanu Manó 

városi tanácsost, aki a városi iparis- 

kolák felügyelője és ebben az ügy- 

ben a vizsgálatot vezeti. UÜngureanu 

Manó a következőket mondotta : 

- Egyelőre nem nyilatkozhatom 

részletesen. A vizsgálat folyamatban 

van. 

Egy 1868-ból való törvény meg- 

tiltja, hogy iskolai fegyelem alatt 

álló ifiak bármilyen szervezetnek 

legyenek a tagjai. Hasonló tör- 

vénye különben Romániának is 

van. 

Itt pedig elsősorban arról van szó. 

hogy ez a háromszázhusz inas a fenn- 

álló törvények ellenére tagja az ifju- 

munkások szervezetének. Már ez ma- 

gában váéve sincsen megengedve, ml- 

vel ez az iskolai fegyelemnek erős 

megsértése. Ettől függetlenül 

ban olyan iratokat találtak a fiuknál, 

amelyek részint a társadalmi rend és 

a fennálló vallásfelekezetek ellen iz- 

gatnak. Az iratokban kommunista el- 

azon- 

vekre tanitják az ifjakat. 

amit mondhatok. A való tényállást a 

Ennyi. 

3. oidal 

Szomoru 
temesvári statisztika 
a munkanélkiüliekről 

Temesvár, március 11. 

A munkaügyi miniszterium nem- 
régen utasitotta a munkafelügyelő- 

ségeket, hogy állapitsák meg pontosan 
a munkanélküliek számát. emesvá. 
rott a munkafelügyelőség kérelmére 
az összeirást maga a városi hatóság 
végeztette. Megállapitották, hogy Te- 
mesvárott hétszázhuszonöt családfő és 

százharmincöt csatládtag van munka 
nélkül. Azokat a családtagokat, ahol 
a csaádfő munkában van és annyit 

tartott. Bizonyosra veszik, hogy ezzel i keres, hogy családját fentarthassa, 
énem vették fel a jegyzékbe. Szakmák 

vizsgálat lesz hivatott megállapita- 

ni. Amennyiben annak szükségessége 

mutatkozik, áttesszük majd a vizsgá- 

lat anyagát a rendőrséghez. 

Felkerestüök Vulpe István ta- 

noncotthoni felügyelőt. akit az iránt 

kérdeztünk meg. hogy a vizsgálat 

alatt levő inasok között vannak-e 

olyanok, akik a tanoncotthonokban 

laknak. Azt a választ kaptuk, hog
y a 

tanoncotthonok inasai közül egy sin- 

csen olyan, aki az ifjumunkások 

szervezetének tagja. Történtek kisér- 

letek arra. hogy a tanoncotthon
i ína. 

sokat a mozgalomnak m egnyerjék. 

azonban ezt idejekorán moegakadá- 

lyozták. 

Remélhetőleg ki for derülni, hogy 

az inasok mozgalmának semmi ke- 

molyabb szinezete nincsen. Ki feog 

derülni, hogy legfeljebb egyszerü 

fegyelemsértésről van szó 

Mindenesetre a vaáros kötelessége, 

bogy megvizsgálja, milyen társaság- 

ban fordulnak meg az inasok, 

akik a városi tanonciskolába járnak. 

Ée kötelessége a hatóságnak is töröd- 

ni vele, hogy leendő iparosai milyen 

irányu nevelést kapnak. 

Főlerakat: Megnfiatalitja 
arcát, ha őszülő haját „Amerikai hajfesték"- 

kel eredeti szinüvé változtata. Nem piszkit! Nem 

kopik le! a 

Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
SASZÁR-parika, T.-Mures, Timisoarán 

aaaeeee arteta 
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BUKAREST, Calea Victoriei 11. ...... 

250 szoba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, 

központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és 

iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény st. . 
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: Szobák 200 leitől kezdve s 

el bz 

teljesen atalakitva, abe 
rendezéssel és butorol al 

ujra megnyilt 
: 
2 

é 

: 
: 

szerint a munkanélküliek következő- 
képpen oszlanak meg: tizennégy ács, 
kilencvenhárom asztalos, nyolc bádo. 
gos, három bognár, kilencvenkét kő- 
müves, nyolc borbely, ötvenkét cipész, 
nyolcvanhét szabó, tizenhárom esz- 
tergályos, harmincegy müszerész, 
tizenhárom hentes, kilenc nyomdász, 
hetvenkét lakatos, harmincöt szoba- 
festő, tizennégy pék, negyvenkilenc 
pincér, harminchét kereskedelmi al- 
kalmazott, huszonkilenc magántiszt 
viselő, százhat állandó munkás, kilenc 
kovács, hat kárpitos, tizenöt soffőr, 
két könyvkötő, hat szijgyártó, egy 
timár, tizennégy kövező, hat fütő, egy 
órás, hét kádár, hét cukrász, négy 
zenész, két kéményseprő, öt szűcs, 
egy optikus és négy segédmunkás. 

tejet, teavajat, hab- 
tejszint és teatojást 
napi árban megrendelésre házhoz szállit 

„MINERVA" 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 

Dóczy Árpád nmiasitlos 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 
(Arhiami iskola mellett) (425) 

Elsőrendü pasztörizált 

Kávéházak és viszonteladók előnyárban. 

lózsefváros, Pályaudvar ut 8. 
Telefon 23-88. (5675 

Telefon: 4áS-04 EE Te efon: 18-04 

WAGONS-LITS 
menetjegyiroda. 
Eddig a Kereskedelmi és Iparkamara 

palotáljában, 512 

február 20-tól 
a Moravetz-féle könyvkereskedés mellett 

Belváros, Str. Avram lancu 

(Takarékpénztár-utoa) 4. sz. 

! 

MTErb KESEK dseBAx 

FENYŐ 
FOTOCINKOGRAFIA TIMISOARA 
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Hirek 
Tolszto;, 

a komoly, a higgadt orosz próféta is 

volt valamikor ifju és bohó és köny- 

nyelmü. Erről tanuskodik naplójának 

az a része, mely eddig nem látott 

napvilágot. Tolsztoj 1857-ben Párisba 

utazik, az egyetemre jár, angolul és 

olaszul tanul. Itt találkozik nagy hon- 

fitársával, Turgenyevvel. akit gyak- 

ran meglátogat: Amikor Párisból el- 

utazik, ezt irja naplójába: 

- Fölnéztem egy pillanatra Tur- 

geonyevhez. Amikor elbucsuztam tőle, 

sirtam. Egész más embert csinált be- 

lőlem. 

A francia fővárost azért hagyja el, 

mert egy kivégzést látott s az egész 

lényét fölkavarta. Genfbe utazik, on- 

nan Baden-Badenbe. Itt azonnal a já- 

tékbarlangba megy, rulettezik, veszt. 

Fölébred játékszenvedélye, akárcsak 

Dosztojevszkinek. Másnap ezt jegyzi 

naplójába: 

Reggeltől estig ruletteztem. 

Vesztettem, de estefelé nyertem. 

Harmadnap: 

- Beteg vagyok. Reggeltől dél- 

után hatig ruletteztem, este nyertem. 

Negyednap: 

Egy franciától kölcsönkértem 

száz rubelt s elvesztettem. 

Megfogadja, hogy nem játszik töb- 

bet. Másnap azonban egy barátja 

pénzt hoz, ujra játszani kezd és veszt. 

- A disznó - irja naplójában. - 

A hatodik napon nem játszottam, 
mert nem volt egy soum se. Undoro- 

dom magamtól. 

Turgenyevtől is kér pénzt, ujra 

veszt. Végül elhagyja Baden-Badent 
és Oroszországba utazik. 

A Bers-családdal, melynek három 

leánya van, 1858-ban ismerkedik meg. 

Különösen Zsófia Andrejevna tetszik 

meg neki, de sokkal fiatalabb, sem- 

hogy még hozzá mehessen. Csak 1862- 

ben vall neki szerelmet. Házasságuk 

megkötése után Jasznaja Poljanába 

utaznak. Tolsztoi a házasságuk után 

való héten ezt jegyzi naplójába: 

- Nem értem, hogy mult el ez a 

hét. Semmire sem emlékezem, csak 

arra, hogy a zongora mellett meg- 

csókoltam, aztán megjelent a Sátán. 

Majd féltékenykedni kezdtem a mult- 

jára, kétkedni a szerelmében és arra 

gondoltam, hogy a feleségem önma- 

gát is megcsalja. 

- Lupu miniszter a Bánságban. 

Bukarestből jelentik: Lupu dr. mun- 
kaügyi miniszter legközelebb a Bán- 

ságba utazik. Lupu miniszter minden 

valószinüség szerint a kiskoruak és a 

mői munka védelméről szóló törvény- 

javaslat parlamenti tárgyalása után 
jön Temesvárra és itt elsősorban a 

tanoncotthonok kérdését óhajtja tanul- 
mányozni. 

- Vest Fedor báró temesvári láto- 
gatása. Temesvári Vest Fedor báró, 
néhai Vest Ede báró, a temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara volt elnöké- 

nek fia, akit a magyar kormány a 
bukaresti magyar követség tanácsosá- 
vá nevezett ki, tegnap átutazott Te- 

mesvárott, hogy bukaresti hivatalát 

elfoglalja. Vest báró egy napig temes- 
vári rokonainál tartózkodott és rövid 
pihenés után folytatta utját. 

- A Blaskovics-telep magyarságá- 
nak gyülése. A Magyar Párt Blasko- 
vics-telepi altagozata ma délután négy 
óraker a Fehér-féle vendéglőben tiszt- 
ujitó közgyülést tart. A közgyülésen 
Ambrózy Andor báró fog elnököl- 
ni és rajta kivül a központ több tagja 
is résztvesz. 

F 

- Szilágyi Dózsa a Bánságban. 
Szilágyi Dózsa premontrei kano- 
nok, a katolikus népszövetség igazga- 
tója néhány nap óta a Bánságban tar- 
tózkodik és utjának célja, hogy az 
egyes községekben megszervezze a 

népszövetség fiókjait. Szilágyi Dózsa 
pénteken Ujvárott, tegnap pedig Ote- 

leken tartózkodott. Ma Magyarszent- 
mártonban van, ahol a hivők nagy 
örömmel várják. A jövő héten kedd- 
től kezdve minden este hat órakor a 
józsefvárosi zárdatemplomban lelki 
gyakorlatokat tart hölgyek részére. 
- Olaszország uj bukaresti követe. 

Rómából jelentik: Durazzo már- 
ki volt bukaresti olasz nagykövet he- 
lyét az olasz kormány Preziosi 
Gabriele jelenlegi prágai meghatal- 
mazott miniszterrel töltötte be. Az uj 
bukaresti olasz nagykövet negyven- 
négy éves és a veje Tittoninak, az 
olasz szenátus elnökének. Az uj nagy- 
követ a jövő héten foglalja el állását 
Bukarestben ég bemutatja a régens- 
tanácsnak megbizólevelét. 
- Az államvasutak átszervezése. 

Criste a Szilviusz temesvári vas- 
utigazgató a vezérigazgatóság távira- 
ti hivására Bukarestbe utazott. A ve- 
zérigazgatóságon megbeszélés lesz a 
vasut átszervezése ügyében. 
- Eljegyzés. Csendes Magda, 

Csendes Lipót temesvári tekintélyes 
nyomdatulajdonos és irószerkereskedő 
leánya, jegyet váltott Farkas D. 
Adolf ádr. marosvásárhelyi orvossal, 
az ottani fiatalság rokonszenves tag- 
jával. 

ROMAÁN-0OROSZ TÁRGYALA- 
SOK. Bukarestből jelentik: Két hét 
előtt tartották meg a román-orosz 
konferenciát Oroszország területén, 
amelyen a két országot érdeklő több 
kérdést beszéltek meg. Most ujabban jelentik, hogy junius hó folyamán 
ujabb román-orosz tárgyalások lesz- nek, amelyeknek a szinhelye a Dnyesz ter közelében fekvő valamelyik besz- 
szarábiai város lesz. Az orosz bizott- ság már közölte is tagjai névsorát. A konferencia öt napig tart és azon megtároyaliák a legutóhhj kovferen- 
cián elintézetlenül maradt tizenhárom 
ügyet. 
zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzEG mzzzzMEzETEMEEzt 

Kérlen mindenütt ingyen 
Amitié-bélyeget 

- A temesvári vasuti fegyelmi bi- 
zottság uj tagjai. Az államvasutak hiva 
talos lapja közli, hogy a temesvári 
vasuti fegyelmi bizottságokban több 
változás történt. A kerületi fegyelmi 
választmányból, amelynek elnöke La- 
hováry Köonstantin táblabiró, Is- Pravnic György mérnök Aradra 
történt áthelyezése folytán kimarad 
és helyébe Sendr en Jenő ügy- véd, eddigi póttag került. Uj pótta- gok lettek Pocurariu Simon 
dr. főorvos és CopaceanuMár- ton számosztályi főnök. A helyi vas- 
uti fegyelmi választmányba, amely- 
nek Athanasiu Miklós tör- vényszéki biró az elnöke, mint rendes tag került Sebest vyén János mérnök, póttagnak J a neu Deme- 
ter. 

- Nyugdijas köztisztviselők vasuti jegye. A vasuti vezérigazgatóság ren. delete értelmében ezentul az öecszes nyugdijas köztisztvisalók kedvezmé. nyes vasuti jegyeit az az üzemíel- 
ügyelőség állitja ki amelynek terü- letén az illetők laknak. A temesvári üzemfelügyelőség már meg is kezdte 
a nyuddijasok vasuti igazolványai- nak kiállitását. 
- Sorsjegyek kulturális célja. A Principele Carol kulturális alapitvány 

könyvtárának kibővitése, kulturális in tézmények létesitése és kiállitások rendezésére irányuló alap érdekében a belügyminiszteriumtól engedélyt nyert sorsjegyek eladására. Háromés- fél millió lei készpénz nyeremény ke- rül kisorsolásra. Egy sorsjegy ára 
száz. lei. A sorsjegyek az összes temes- vári pénzintézetek pénztáránál kap- 
hatók. A huzást 1928. április tizen- 
harmadikán Bukarestben tartják 
meg. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

A FŐVÁROS KÖNNYEBBEN KAP 
KÖLCSÖNT, MINT AZ ORSZÁG. Bu- 
karestből jelentik: A főváros tanácsá- 
nak tegnapi ülésén Costinescu 
főpolgármester bejelentette, hogy a 
főváros nagy kölcsöne aláirás előtt 
áll Bukarestnek egy angol-francia 
konzorcium háromszázezer font ster- 
ling kölcsönt folyósit nyolc és fél szá- 
zalékos kamat és tiz évi visszafizetés 
mellett. A kölcsönt kizárólag a fővá- 
ros utcáinak rendezésére forditják. 

- Nincs kegyelem a ecsehek által 
elitélt magyar diák számára. Prágából 

jelentik: Nemrég megirták, hogy a 
kassai rendőrség letartóztatta a kará- 
csonyi vakációra Magyarországból 
érkező Wolff Zoltán 17 éves diákot 
és a biróság zárt tárgyaláson 10 havi 
börtönre itélte azzal az imdokolással, 
hogy egy magyar bajtársi szövetség 
tagja. A magyar nemzeti párt és a 
szepességi német párt törvényhozói 
most testületileg kértek kihallgatást 
Masaryk elnöktől, hogy kegyel- 
met kérjenek tőle Wolff számára, de 
az elnöki kabinettiroda közölte velük, 
hogy csak az itéletetet meghozott bi- 
róság nyilatkozatára és Az igazság- 
ügyminiszterium előterjesztésére gya- 
korolhatja az elnök kegyelmezési jo- 
gát, tehát az audiencia tárgytalan. 

- A József-téren lehet fát vágatni. 
A polgármesteri hivatal közhirréó te- 
szi, hogy azon belvárosi lakósok ré- 
szére, akik bármely oknál"fogva nem 
vágathatják tüzifájukat lakásuk ud- 
varán, a József-teret, Nándor-lakta- 
nya mellett, ahol a cirkusz állomáso- 
zott, jelölték ki tüzifa lerakás ós vá- 
gatás céljaira. A tüzifa lerakásra és 
vágatásra minden fél legfeljebb há- 
rom napig veheti igénybe ezt a he- 
lyet, hogy másnak is lehetővé tétes- 
sék annak használata. 

- Előléptetések a temesvári postán. 
A legutóbbi kinevezések során a kö- 
vetkező temesvári postatisztek léptek 
elő. Elsőosztályu főtisztviselőkké 
Szentpétery Ferenc, Cserny Ferenc, 
Zsámbokréty Dezső, másodosztályu 
főtisztviselővé Sgandar Konstantin. 

harmadosztályu főtisztviselővé Tölgy 
Sándor lépett elő, Elsőosztályu tiszt- 
viselőkké Manolescu Péter, Bojin 
János, Vancsó István és Hofer Mik- 
lós, harmadosztályu tisztviselőkké 
Varga Aurél és Holz Richárd, első- 
osztályu segédtisztviselőkké Basarab 
György, Sarbu Michalache, Trifoescu 
Marin, Gutekunst Péter, Penaru Ti- 
vadar és Olariu Traján, harmadosztá- 
lyu alkalmazottakká pedig Sulutiu 
Roma, Kálmán Mária, Rodler Albina, 
Illés Anna, Waller Gizella, Mair Má- 
ria, Constantinovits Ekatarina, Mor- 
vai Ekatarina, Heim Zsófia, Lazarov 
Ekatarina, Benu Auróra, Popp Anl- 
ca, Laufer Kelmer Antonia, Bobora 
Ekatarina, Draghicescu Ekatarina, 
Karátsonyi Ilona, Müller Felicia és 
Juhász Ilona léptek elő. 

- Vizsgálat egy temesi jegyző el- 
len. Baba József vingai községi 
jegyző ellen többrendbeli panasz ér- 
kezett, amelyek szerint a jegyző sza- 
bálytalanságokat követett el. A felje- 
lentések nyomán Butoiu György 
közigazgatási wezérfelügyelő megej- 
tette a vizsgálatot és a vizsgálatról 
szóló jegyzőkönyvet a belügyminisz. 
teriumhoz terjesztette fel döntés vé- 

- Szigoru büntetést kért saját fiára. 
Budapestről jelentik: A budapesti tör- 
vényszék tegnap tárgyalta Reich 
Jakab nevü fiatalember bünügyét. 
Reich ellopta apja ékszereit, azokat 
eladta, a pénzt elmulatta, utána pedig 
hasonló módon meglopta nagybátyját 
is. Az elvetemedett fin édesapja ki- 
hallgatása során fia legszigorubb 
megbüntetését, ha lehet halálos itéle- 
tet kért, mert ilyen rossz fiu nem ér- 
demel mást. A törvényszék Reich Ja- 
kabot másfél évi börtönre itélte. 

- Meghalt a világ leggazdazabb ke- 
reskedője. Newyorkból jelentik: 
Wannemacher, a világ legna- 
gyobb áruházának tulajdonosa meg- 
halt. Wannemacker nagy mügyüjtő 
is volt és Munkácsy Mihálynak négy 

legnagyobb Krisztus-képe az ő birto- 
kában van. 
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1 éves gyümölcsiak ! . 
2 3000 drb. legfinomabb nemes fa- 
: jok olcsó árban. Tülevelüek, Mag. 

noliafaák és cserjék, Magnolia- a 
magoncok (darabja 10 lei), or- 
gona- és diszcserjék. Niemetz , 

i csődtömege, Korona utca 25, 3 as 10 
i vilamos végállomása. 661 
........................ 
z CzO Czz CzOCZZZZ 
ii .. Üzlethelyiség 2 

a jó helyen, Ujkisodán 1 km.nyire T. mel! 
mesvártól villanyosvasuttal elérhető, ;t 
X és VI utca sarok, a Jakással együtt mllőt 

ö azonnal kiad , esetleg a ház eladó, 
Érdeklődni a háztulajdono-nál 645 ö ! 

Kernweis-nénéel. * 
- 

i 
Hertek és parhirozások 
Vállalom az összes szakszerű 
munkálatokat a kertészet terén, 
kiültetéseket és gondozásokat. 
Cim: Reichelt virágüzleté- 

ben (IV. Scudier-tér). 655 

Kerékpárok! 
Csak elsőrendü gyártmányok mint 
Puch, Dürkopp, Deutsche 
Fahrzeug A. G. sib Az összes 
alkatrészek legolcsóbb forrása 
Schuster Gusztáv 
kerékpár-, varrógép- és gramofon- 

mechanikus. 
Temesvár - Belváros Dom tér 16. 

lavitások vorsan és pontosan eszközöltetnek, 

l
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Tordai cement 
Gipsz 
szigetelő és fedőlemezek 
Nádfonatok ir 
Trassz 
Fedőpala c!" 

vagontételben és kicsinyben 0 1 

Ifj. Reiter Simon-nál A 
Timligoara, Küttl-tér. Telef. 226. 

az élet 

munki 

logla 

nül já 

körlü 

tkég 
Páris és BéCs 

tlegujabb 

Iavaszi 
pénza 

nté 

Mk legizlésesebb kivitelben, olcsón 

DEUT80 3628 MODAMÁt 
I. Városház-utca 2. sz. a. 654 

Pontosan 
járó órák! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál 

TIMIS0 RA-Erzsébetváros, Király-tér 12 hóna 

ULIs LINK 
DENTIS7-a 
n r, 

o mrea o 
eA zo 
SaAsBoa. 

viascAna: 
L Str. Gheorahe Lazar (Szerb-utca) 5. 
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-A kedélyesség netovábbja. Bul- 

da Pál Pályaudvar-eor 8. szám alat
ti 

lakós a lakásában egy ismeretlen 
fia- 

talembert talált, aki megette előre el- 

készitett ebédjét és szekrényéből ki- 

vette a pénzét. Bulda Pál a fiatalem- 

bert átadta a legközelebbi rendőrn
ek, 

aki bekisérte a kapitányságra. Ott 

kiderült, hogy az illető Dékány 

Károly huszonegy éves rovottmultu 

egyén, aki csak nemrég hagyta el a 

fogházat, ahol lopás miatt három hó- 

napot töltött. 

e Nézze meg a Lloyd Taverna uj 

műsorát. A két Cymberley mutatvá- 

nya óriási feltünést kelt és a többi 

kisérő műüsor is szenzációs. Már este 

8 órától meleg vacsora Kitünő zene 

mellett. 
......... 

Kérjen mindenütt ingyen 

Amutlé-bélyeget 
eananaa 

Bemutatták a Cavell-filmet. 

Brüsszelből jelentik: A Cavell-filmet, 

amelyről az utóbbi hetekben olyan 

sok szó esett, Brüsszelben most be- 

mutatták. A bemutatón ott volt Van- 

dervelde volt külügyminiszter is. A 

film nagy tetszést aratott. Semmi in- 

eidens nem történt. 

- Sulyos baleset egy tüznél. Buda- 

pestről jelentik: A pesterzsébeti köz- 

müűhelytelepen tegnap veszedelmes 

tüz pusztitott. A tüz a gyapotraktár- 

ban támadt. A munkások siettek az 

oltásban résztvenni és kettő közülük 

veszedelmes égési sebeket szenvedett, 

minek következtében kórházba kellett 

öket szállitani. A tüzoltóságnak sike- 

rült nagyobb veszedelmet megakadá- 

lyozni. 

"* jJégszekrények, fagylaltgépek, 

emaille- és aluminium konyhaedények 

leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 

Belváros. 

Tavaszi 
Inkább halállal vált meg a mil- 

lóktól. Párisból jelentik: G rosby 

amerikai multimilliomos felesége egy 

előkelő párlsi szállodában gázzal meg 

mérgezte magát. A milliomos válni 

akart a feleségétől és az asszony ezt 

annyira a szivére vette, hogy megvált 

az élettől. 

Három ujját levágta a körfürész. 

Gai Jova ötven éves gyufagyári 

munkás, aki fafürészeléssel volt el- 

foglalva, [munkaközben szerencsétle- 

nül járt és három ujját lemetszette a 

körfürész. A munkás a nagy vérvesz- 

teség következtében elvesztette eszmé- 

letét. A mentők részesitették az első 

segélyben és a Bega-szanatóriumba 

szállították. 

- Akik el akarják adni vérüket. 

Budapestről jelentik: Nemrég hire 

terjedt, hogy a Bakay-klinikán nagy 

pénzekért vásárolják meg a vérátöm- 

lésztési mütétekhez szükséges vért. A 

hir hatása alatt szegény emberek na- 

pok óta valóságos ostrom alá fogták 

a klinikát. A klinikán tényleg vásá- 

roltak néhány deciliter vért, azonban 

a nagy kinálat miatt egyelőre további 

vételt beszüntették. 

- Ninecs pénze a svéd labdarugó 

szövetségnek. Stockholmból jelentik: 
A svéd labdarugó szövetség elhatá- 

rozta, hogy az idei amszterdami olim- 

piádon nem vesz részt. A szövetség 

azért határozott igy, mert nem álla- 

nak rendelkezésére a szüksége, anya- 

gi eszközök. 

- A Royal-kávéház márciusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 

hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 
tésével dicsekedhetik. Rajta kivül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 
Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 

Augusztin primaballerinák, Margo Lo- 
ren és Lola Mica ekszcentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

miüsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 
sora esténkint féltizenegykor kezdődik: 

Ki ez a tyuh? 
Temesvár, március II. 

Bohózatba illő jelenetek játszódtak 

le az egyik szomszédos városka szál- 

lodájának halljában. Egy dusgazdag 

földbirtokos napok óta tartózkodott a 
városban feleségével, egy feltünő 

szépségü fiatal asszonnyal. Ugyanab- 

ban a szállóban lakott egy táncosnő 

is, akit a földbirtokoshoz régebben 

gyengéd szálak füztek. A földbirtoko; 

időközben megnősült, az idillnek vége 

szakadt és a hajdani szerelmesek egé- 

szen véletlenül találkoztak össze. 

A táncosnő megszólitotta a föld- 

birtokost, aki éppen a szobájából jött 

lefelé. 

- Mit csinál itt Károly? - kér- 

dezte meglepetten. 

Alig váltottak néhány szót, ami- 

kor megjelent a szinen a földbirtokos 

felesége és férj és feleség karonfogva 

távoztak a szállodából. A 

szony nagyon féltékeny természetü 

volt és ép ezért a férj nem tartotta 

fontosnak bemutatni hajdani barát- 

nőjét. Másnap délután az asszonynak 

valami bevásárolni valója akadt a 

városban. Távolléte alatt a féri fel- 

kereste a táncosnőt és a hotel halljá 

ban letelepedve, beszélgetni kezdtek. 

Annyira belemerültek a régi emlé- 

kekbe, hogy észre se vették a fiatal- 

asszonyt, aki villámló szemekkel 

harcrakészen állott férje háta mögött. 

- Ki ez a macska? - kérdezte csi- 

pőre tett kezekkel. 

- De édesem . 

. esküszöm... 

fiatalasz- 

. dadogta a férfi 

- te tévedsz. 

= Ki ez a tyuk? - ismételte ma- 

kacsul az asszony. 

Ekkor a táncosnő is felugrott és 

a-nss uss... 

[Ujdonságok 
- Kellemetlen érvelés. Párisból je- 

lentik: Lyonban politikai gyülés volt, 

amelyen a résztvevők igen hevesen vi- 

tatkoztak egymással. Mikor a szóér- 

vek elégteleneknek bizonyultak, revol- 

vereket szedtek elő és azokkal lövöl- 

döztek. A gyülésen megjelentek közül 

hatan megsebesültek. 

- Bestiális igazgatótanitó soroza- 

tos merényletei. Losoncról jelentik: 

A füleki elemi iskolában nagy bot- 

rányok történtek. Na gy Pál igaz- 

gatótanitó serdületlen leánytanitvá- 

nyai ellen sorban követte el az er- 

kölcstelen merényleteket, amelyek 

miatt most letartóztatták. A botrány 

ugy derült ki, hogy egy tizenhárom 

éves leányka gyónni ment és azzal 

állitott be a paphoz, hogy nagy bün 

terheli a lelkét, mert az igazgatótanli- 

tó szerelmeskedett vele az iskolában. 

A pap két tanut hozatott és jegyző- 

könyvet vett fel a leány vallomásáról. 

A vizsgálat kideritette, hogy Nagy 

Pál még másik hat leányt rontott 

meg és aljas tettét rendszerint az is- 

kolában követte el. Az elvetemedett 

tanitót letartóztatták. 

- Harminc emeletes 

rony. Newyorkból jelentik: 

Vittorio olasz származásu amerikai 

"ilugyáros harminc emeletes felhő- 

karcolót épit, amelyet Mussolini-to- 

ronynak fognak elnevezni. Az épület- 

ben fogják elhelyezni az olasz konzu- 

Mussolini-to- 

Florio 

látust és egy csomó olasz egyesület is[ 

itt kap majd helyet. 

t 

Csak 

a sértő erélyesen kikérte magának 

titulust. 

- Nekem maga szavalhat - repli- 

kázott a bőszült hitves - ismerem jól 

a fajtáját. 

Ezt már a kisasszony is megso- 

kalta és fenyegető testtartással lé- 

pett az asszony elé: 

- Azonnal kérjen bocsánatot, kü- 

lönben . 

És elcsattant az első pofon. Ettől 

kezdve gyors ütemben peregtek a to- 

vábbi jelenetek. A két magáról meg- 

feledkezett nő ádáz közelharcot vi- 

vott. A kétségbeesett férj hiába ug- 

rált ide-oda és figyelmeztette amazou- 

lelkü hitvesét, hogy: 

- Aliz, az Istenért legyen eszed! 

Aliz egyszerten félrerugta a férfit 

akiért pedig ökölre ment. És a tán- 

eosnő se méltatta figyelemre esdek. 

lését: 

- Fiam, legalább magának legyen 

esze! Okos enged ... rettenetes bot- 

rány lesz belőle.. 

A botrány nem késett soká, össze- 

futott a szálló személyzete és már 

rendőrért küldtek, amikor végreegye- 

sült erővel sikerült szétválasztani a 

verekedőket. 

Hogy milyen állapotban tuszkol- 

ták be a müvésznőt a szobájába, ar- 

ról inkább ne beszéljünk. Tény hogy 

a csata után orvosi látleletet vétetett 

fel sérüléseiről, mert kártéritési pert 

akar inditani a földbirtokos harcias 

felesége ellen. A fiatalasszony pedig 

beadta a válókeresetet a férje ellen 

I akit azzal vádol, hogy megcsalta őt - 

a tyukkal« . 

- Tanitónő hirtelen halála. Óbébá 

ról jelentik: Maresch Éva tanárnő 

huszonhét éves korában hiírtelen meg- 
halt. Szivszélhüdés ölte meg. 

Megérkeztek 
- Agyonlőtte volt kedvesét. Zentá- 

ról jelentik: Radulaski Leko 

moli gazda éveken keresztül vadhá- 

zasságban élt Szegedinszki 

Pálné harminchét éves asszonnyal és 

viszonyukból néhány esztendő előtt 

gyermek is született. Tavaly azonban 

összekülönböztek és azóta különváltan 

éltek. Az asszony gyermektartási 

pert inditott és a biróság havi két- 

száz dinárt itélt meg neki. Minthogy 
Radulaski nem fizetett. az asszony 

végrehajtást vezetett ellene. Perükből 

kifolyólag teznap mindkettőjüknek 

Zentára kellett volna utazniok. Radu- 

laskin, amikor a moli pályaudvaron 

az asszonyt meglátta, olyan indulat 

vett erőt. hogy előrántotta revolverét 

és többször Szegedinszki Pálnéra lőtt, 

aki sebesülten a földre bukott. A gyil- 

kost letartóztatták, az asszonyt a 

kórházba 

meghalt. 

- Betörés Nagykomlóson. Nagykom- 

lósról jelentik: Ismeretlen tettesek be- 

törtek Grinlad Kristót lakásába és 

onnan nyolcezerkétszáz lei készpénzt 

loptak. A betörőket keresi a csendőr- 

ség. 

- Főiskolai atlétikai verseny. Buda- 
pestről jelentik: A Cambridge-Buda- 

pest atlétikai versenyt husvétkor fog- 

ják megrendezni. 

feljebb kapnil! SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 
Fa ; és teljés felszereléssel, helyben lakásba szállitva. 

szállitották, ahol rövidesen 

5. oldal 

Jugoszláv-csehszlovák-osztrák pa- 

pirkartell. Hosszas tárgyalások után 

a napokban végleges megállapodást 

kötöttek a jugoszláv, csehszlovák és 

osztrák papirgyárak képviselői. A 

csehszlovák gyárak a szerződés értel- 

mében csomagolópapirt egyáltalán 

nem szállitanak Ausztriába, ezzel 

szemben Ausztria átengedi a magyar 

piacot. Jugoszláviával szintén sike- 

rült megállapodást létesiteni ugy 

kontigenst, mint az árakat illetően. 

Ugyancsak a napokban tanácskoztak 

Münchenben a rotációs-papirgyárak 

vezetői egy európai konvenció létre- 

hozása érdekében. 

- A gyergyói székelyek dollár- 
kölcsönc. Megirtuk nemrég, hogy 
gvergyói székelyek dolláros kölcső- 
nök miatt Temesvárra jöttek, amelye- 
ket nekik az Atlanta cég igért. Ki- 
derült, hogy az egész kölcsön csak 
mese amelynek a naiv emberek fel- 
ültek. Az Atlanta tulaidonosai, Krisz- 
ter Ferenc és Voichescu Ta- 
nase, akik a dollárkölcsönöket igér- 
ték, előadták, hogy T örö k Ferenc 
budapesti kölcsönszerző megbizásá- 
ból cselekedtek. Török Ferenc ismétel- 
ten járt Temesvárott, tárgyalt velük 
és azt állitotta magáról. hnogy egy 
nagy bank áll a háta mögött, amely 
annyi dollárt tud szerezni, amennyi 
kell. Kriszter és Voichescu jóhisze- 
müleg jártak el, amikor a dollár- 
kölcsönre reflektánsokat kerestek. 

Azonban senkitől nem vettek fel 
elére pénzt még költségekre sem. 
Közben azonban nekik is megingoti 
a bizalmuk Török Ferenccel szemben, 
érdeklődni kezdtek Budapesten és az 

információk kedvezőtlenek voltak. 

Erre megszakitották Török Ferenccel 
az összeköttetést és a dollárkö csön 

ügyében abbahagyták a munkát, sőt 

még az Atlantát is megszüntették. 

- segitséget kér egy sülyedő hajó. 

Newyorkból jelentik: A Robert Lee 

gőzös szikratávirattal jelentette, hogy 

a Cap de Code közelében százötven fő- 

nyi utassal és személyzetével sülye 

dőben van. A legutolsó szikratávirat 

szerint a gépházba viz hatolt be és 

sürgős segitségre van szükség. A Tus- 

carova gőzös elindult, hogy a hajónak 

segitséget vigyen, azonban a szeren- 

csétlenség szinhelyén olyan óriási vi- 

har van, hogy a sülyedő hajót nem 

tudják megközeliteni. 

Dénes és Pollák sátiati. 
Belváros -Gvyárváros. 

ÚUri betörők Temesvárott. Az 

utóbbi időben - miként megirtuk - 

Temesvárott ismételten fordultak elő 

álkulcsos betörések. A gyanu két ele- 

gáns öltözetü fiatalemberre irányul, 

akiknek azonban nyomuk veszett. 

Mindössze azt tudják róluk, hogy az 

egyiknek fekete télikabátja és ugyan- 

olyan szinü kalapja van, a másik pe- 

dig rövid szürke kabátot és sportsap- 

kát hord. Ugylátszik, hogy a két tol- 

vaj Aradra tette át müködési székhe- 

lyét, mert teljesen hasonló betörések- 

ről érkezik onnan hir. Schmidt- 

zah! Bálint kereskedő lakásáról 
pénzt és ékszert loptak ötvenezer lei 

értékben, Szánthó Szerén magán- 
zónő lakásából pedig ékszert és kész- 

pénzt huszonötezer lei értékben. A 
lopások idején a károsultak lakása 
közelében két fiatalembert láttak, 

akikre a temesvári betörők személyle- 

irása teljesen rálllik. 

- Böüörtönre itélt angyalcsináló. A 

temesvári törvényszék tegnap tár- 

gyalta G urban Éva nagytopolyi 

szülésznő bünügyét. akiről kiderült, 

hogy ez év elején Bó cz Anna jez- 

vini asszonyon végzett mütétet és az 
asszony a mütét után meghalt. Az 

eset névtelen feljelentés alapján ke- 

rült az ügyészség tudomására, amely 

elrendelte Bócz Anna holttestének 

ekszhumálását. Gurban Éva a heg- 

nap megtartott tárgyalás során bels- 
merő vallomást tett, mire a törvény- 

szék másfél évi börtönre itélte. Az 

itélet jogerős. 
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Szinház 
A szinnazi iroda nirel. Ma delutan 

három órakor a tavalyi nagy eperett- 

slágert, a Muzsikus rerkot játsza el 

a tarsulat mersekelt nelyarak mellett. 

Délutan nat orakor heneduln es We- 

ber kitüunő pohozatat, a Hotel Napo- 

leont mutatja be premier-előadasban 

a szintársulat. rste lelkilenc Orakor 

A szerelem rozsál revü kerül szinre 

premier szereposztásban. MHetfőn este 

az idei szezon prózai slágerének, A 

szombatesti hölgynek lesz a bemuta- 

toója. A primadonna ragyogó szerepét 

rekete Irén alakitja, akinek ez lesz 

az első fellépte az uj szezonban Te- 

mesvárott. Jegyek elővételben a szin- 

házi pénztárnál. 

Amit az erdő mesél. A Mercedes 

leányklub ma délután négy órakor a 

gyarvárosi katolikus ifjusagi egyesü- 

let Tigris-utca 6. szám alatti helyisé- 

gében szinrehozza Géczy Istvánnak 

Amit az erdő mesél cimüű háromfel- 

vonásos népszinmüvét. A próbák után 

itélve nagyszerü előadásra van kilá- 

tás és ez magyarázza meg azt a nagy 

éerdeklődést is, amely a jegyek iránt 

megnyilvánul. 

Alt-Heidelberg. A magyar szinpa- 

dokon Heidelbergi diákélet ciímen is- 

meretes három felvonásos zenés és 

énekes szinmüvet játszák jövő vasár- 

nap, március 18-án Tigris-utcai ottho- 

nukban a gyárvárosi katolikus ifjusá- 
gi egyesület mükedvelői, akik ezzel 

német' anyanyelvü közönségüknek 

akarnak kedveskedni. A főszerepeket 
Ott Steti, Hollinger Vilma, Scholtz 

Adrienne, Kopácska Pál, Lukas Ká- 

roly, Hándel Ottó, Rittinger Imre, 

Scholtz Ervin és Karakas Béla ját- 

szák. A zenei részeket az egyesület 

saját zenekara látja el, a diákkóruso- 

kat pedig az egyesület énekkara 

ének 

Tavaszi bajnoki idény 
mérközései folynak ma Temesvároitt 

Temesvár, március II. plett csapattal áll fel, komoly ellen- 

Ma teljes erővel indul meg a tavaszi lél. Nem lenne meglepetés. ha a Ka- 
bajnoki idény. Az első osztályu baj-, dima eldöntetlent érne el a Banatul- 

nokság mérkőzésein kivül végbe men- lal szemben. A Rapid Resicára rán- 

nek a másodosztályu és ifjusági baji dul, ahol az U.D. R-el játsza le bal- 

noki mérkőzések is. Az első osztályu noki mérközését. A merkézés kimenb 
bajnokságban ma mérkőzik a Banatul tele nem ehet kétséges iti 
pályán a Politechnica-TAC. Az ed- csapat győzelme több. nin bizonyos. 
digi erőformák alapján erős küzde A másodosztályu bajnokságban Tr1- 

lemre van kilátás. 

netele teljesen nyilt 

nyok alapján eldöntetlen 

várunk. Ezt a mérkőzést követi a K1- 
nizsi-TMTE 

a Banatul-pályán. 

södött Kinizsinek 

megerőltetésébe a 

megszerzése. 

a Kadima-pályán a Kadima-Banatul 

találkozása. 

ban van, viszont a Kadima, ha kom- 

mMukedvelői előadások Magyarszent- 

mártonon. A magyarszentmártoni da- 

lárda nemrég óriási sikerrel adta elő 

a Sárga csikó ciímüűü népszinmüvet. Az ! 

ambiciózus mükedvelők máris ujabb] 
darabra készülnek. Most tanulják be 

Csepreghy Ferencnek Nótás Kata ci- 

mü háromfelvonásos népszinmüvét, 
amely április 15-én fog szinrekerülni. 

Heti müsor. 

Vasárnap délután háromkor: Muzsi- 
kus Ferkó. 

Vasárnap délután hatkor: Hotel Na- 
polenn. 

Vasárnap este kilenckor: 

rózsái. 

Hétfő este 49 órakor: Szombatesti 

hölgy. (Premier.) 

Kedd este 349 órakor: 
csók. (Operett ujdonság.) 

Szerda este X9 órakor: 
esók. 

Csütörtök este 
fészek. 
Péntek este 249 órakor: Levél. 

Szombat délután 5 órakor: János 

vitéz. 
Szomhbat este: 

Szerelem 

Csattan a 

Csattan a 

149 órakor: Fecske- 

Román előadás. 

Művészet 
Az Odeon hangversenye. A gyárvá- 

rosi Ödeon szalonzenekar Tolnay 

Béla zenetanár vezetése mellett e hó 
17-én este a Gyárvárosi lársaskor 

helyiségeiben kedélyes estét rendez 

melynek keretében változatos müsort 

mutatnak be. Müsor után tánec lesz. 

Belépési dij személyenkint ötven lei. 

Baklanoli március 19-én este tartja 

egyetlen temesvári hangversenyét. A 
világhirü orosz énekes felléptét óriási 

érdeklődés előzi meg, annál is inkább 

mert ez az első eset, hogy Baklanoffot 

sikerült egy romániai turné számára 

megnyerni. Az énekes, aki a nyugati 

metropólisok operaszinpadainak utól- 

érhetetlen szereplője. hasonlóan ma- 
sgasrendü a hangversenydobogón is. 
Első és egyetlen temesvári felléptének 
nagy érdekessége az is hogy az ének- 
számok zongorakiséretét Kardos 
Magda zongoramüvésznő látja el. Je- 
gyek Bánátnál kaphatók. 

Spori 

A mérkőzés kime- 

és az erőviszo- 

eredményt 

találkozása ugyancsak 

A Vogllal megerő- 

nem kerül nagy 

két bajnoki pont 

Érdekes küzdelmet igér dés 

A Banatul ma jó forma- 

color-fFreidorl, 

-Anmatőr, 

a . 

Pátria-Unio, 

Zsombolyán játszák. 

7 szé 
Bauer a szerencse fia 
sosje yei mindg szerencséve: jater vaak 

Magas értékü állami- 
lag garantált osztrák 

s8AUILOSE 
Kapható nálunk kényelmes 
havi részletfizetésre. Játék- 
joga van már az első rész- 
let kifizetése után. 

Főnyeremény: 5,000.000., 

2,500.000.-, 400.000 - fzi. 
stb 

Huzások: 

1.IV., 1. VI, 15. VII, 2 

Egy sorsjegy negyven évig játszik. 

Minden sorsjegy nyer. 
Az első részlet befizetése után kap egy törvénye- 
sen garantált Bezugsscheint és máris jatékjoga van. 
A nyereményről távira ilag értesitjük és azi azonnal 
kiutaljuk. Sok milliót ualt már ki vevőinek 

Albert BAUER Bankháza 
WIEN, 4. Favoriten Str. 4. 

munmannmmnmankinan mnuamnnnommnn m nmemmm mnnnm nnn 

Itt kiváeni, kitölteni, nem kivántat törölni és azon- 
nal beküldeni az első részlettel, melyet vagy mel- 
lékelni vagy nemzetközi postautavany n küldeni 

1, 15. II. évente. 

RHendelőlen 

4. Favoriten Sír. 4 

„A" csoport 1 drb osztrák Baulose. 1926-os 
; . : 1923 -1 

A" csoport 12 havi részletre. Hav! 120 lei. 
Huzás évente háromszor. 

„B' csoport 1 drb osztrák Bautcse 1926 
- z - 1923 -II. 

.B' csovbort 12 havi részletre. Havonta 170 lei. 
Huzás é ente háromszor 

C' csoport 2 drb osztrák Baulose 1926-os 
1 . . 1925. 
4.. : 1923-II 
1. - 1923-1. 

.C' esoport 12 havi részletre. Havont: 300 lei. 
Huzás évsente hatszor. 

Az első részletet egyidejüleg ka 
játékisgom birta aban vagyok. 

Név 

Pontos cim: 

idöm miután már 

l 

Alber: Baner Bankházának Wien 

Vigyázat! 

Közelednek az osztrák osz 
tálysorsjáték főhuzásai. 

Osztálysorsjegy 
birtokában lenni ezekre a 
huzásokra a legnagyobb 
esélyt jelentik a főnyeremény 
vagy a premia elnyerésére. 

Főnyeremény és premia 

184, millió lei. 
Az április 12-től máus 14 ig 
tartandó huzásokon a hát- 
ralékos 40.00) nyeremény 

lesz kisorsolva 

223 millióleiértékben 
Az alábbi megrendelő lap 
szerint a sorsjegy árának 

előzetes beküldése ellené- 
ben azovnal küldjük a sors- 
jegyet. Huzás után azonnal 
küldjök a nyereményjegy- 

zéket. 
mntkentsmsanmann nntttnninanrea 

Itt kivágni, kitőlteni, nem kiván- 
tat törölni és azonnal bekül eni. 

Alert Bauar Bankházának 
Wien, 4, Fazoriten Str. 4 

Aluliratt azonnal rendel egy 5 ik 
osztályu vételsorsjegyet a 18-ik 

osztrák osztálysorsjátékra, mely- 
nek értékér mellézelten küldöm 
készpénzben, postautalványon 

vagy bank utján 

drb egész sorsjegy 
á 4700,- lei. 

drb fél sorsjegy 
á 2003.- lei. 

drb negved sorsjegy 
á 1900. - lei. 

drb nyolcad sors- 
jegy á 500.- lei. 

Foglalkozás 

Pontos cim 

e. 

RMS-Turul, Kissoda 

Hertha-For- 

tuna mérkőzések kerülnek eldöntésre, 

az utóbbit 

ifjusági bajnokság keretében mérkőz- 

nek Kinizsi-TMTE, 

TAC-Banatul és 

ifjusági csapatai. 

Budapesten a legélénkebb 

előzi meg a 

profi bajnoki mérkőzést. 

és Bécsben szintén folytatódnak a bay- 

noki küzdelmek. 
txaezsgyez az 

Az 

Rapid-Kadime, 

Politeehnica-Unic 

érdeklo- 

Hungária-Ujpest 

Budapesten; 

.
 

böző gazdasági 

vetőmag és terménykiállitás, 

a tenyészállatvásárra és a vele kap- 

llegnagyobb biztositó intézete, a bizto 
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.. t3 Közgazdaság 
A Leszámítolóbank Bészvénytársa 

méerlege tegnapi lapszámunkban 
jelent meg. Tekintettel arra, hogy a 
mérlegszámlában a 152,560.545.- le 

vagyonnal szemben a tehertételeknél 
eltördelés folytán két tételnél a szám 
sorok eltolódtak, a mérlegszámla te- 
hertételeit teljes egészükben a követ 
kezőkben közöljük: Részvénytőke: re. 
gebbi kibocsátás 12,000.000- 1927. évi 
kibocsátás, 1928. évi osztalékjogosult nl 
sággal 12,000.000.- összesen 24,000.000- 
Tartalékalap 7,750.000.- Kétes követe/ 
lések tartalékalapja 3,000.000- Beté- N 

tek takarékbetétkönyvekre és folyó- 7 
számlában 80218.038.- Hitelezők és 
betétek külföldi értékben 18.590.145- 
Visszleszámitolt váltók a Banca N 
tionala a Romanieinál 10,866 1941- En 

gedményezett törlesztéses jelzálogköl 

csönök 14.588.- Fel nem vett osztalék 
18 143- AÁtmeneti tételek 2602.784 - 

Nyereség elővitel 1926. évről 561.149. 

1927. évi nyereség 4.944,501.- összesen 

5.505.650-- Végösszeg 152,560.545- lel. 

A Providenti, Nationala Általános 1 (n. 

Bíztositó Társaság Erdélyi és Bánát ulat 

részi igazgatóságát Str. Eminescu czá ; 

sz. I. em. alá helyezte át. A 

Providentia-Nationala Románia egyik 

sitás minden ágával a legolcsóbb dii II 

tételek mellett foglalkozik és biztosi muza 

tási kényszer nélkül ad mindenkinek tivol 

felvilágositást. Szervező tisztviselőket 7 

férfiut és nőt egyaránt, fix és jutalék 

mellett felvesz a Directiunea Regio 

polya) 6. 

al 
agy nala Str. Eminescu 6. szám alatt. 

Gazdasági kiállitások Budapesten. 
Hirt adtunk már róla, hogy legköze- " 
lebb Budapesten tenyészallatvásár 

kezdődik. Ezzel kapcsolatosan külön 

érdekü kiállitásokat 

is tartanak. Így lesz többek között 
tejgzaz 

dasági kiállitás, mezőgazdasági gép- 

kiállitás, méhészeti kiállitás és barom. tűlósn 
fikiállitás is. Azok a külföldiek, akik ha 1 

M 
gyetmi 

milt után 
0 

ii! Arok 

csolatos kiállitásra utaznak és a szük 

séges igazolványt megszerzik, már- i 
eins 16. és 26. között vizum nélkül uta: 14 
nak és vizumot utólagosan Budapes- ee 
ten szerezhetik be féláron. A román kui, * 
allamvasutak a vásárra utazóknak 

menetdijkedvezményt nyujtanak. Ez 

a kedvezmény a hazajövetelnél a ro- 
mán vasutakon március 20. és ápr!- üéyes 
lis 3. között vehető igénybe. Vásár- kuyha 

iigazolványokat az összes menetjegy- lik ( 
irodákban lehet kapni száznyolevan 

leiért mplett h 

í Bulgária első kereskedelmi szerző- zi ni 
dése. Angorai jelentés szerint ott Dóga 
több hónapos tárgyalások után alá 

irták a török-bolgár kereskadelmt Ki 
szerződést Érdekes, hogy ez az első . 
végleges kereskedelmi szerződés, ame. kl 
lyet Bulgária a háboru befeajszése óta 

aláírt. 

tartottak, 

alá kerül. 

a szlovenszkói 

sok történtek: a Manthner textilgyár k 
nál Rózsahegven 400, a zsolnai posztó- i. 

gyárnál 118. Novák és Schanznarnél 

Zzolnán 32 a Rüttgens Gyula cégnél k és 
Zsolnán 25, a Zsolnai cementgyárnál ká 

nubiuns textilgyárnál 

Hn velé, 

Ezidőszerint Bulgária csak nitá 

ideiglenes megállapodások alapján 
bonyolitia le a külkereskedelmi for 
galmat. nk 

Az utódállamok terménytőzsdéinek 
értekezlete. Pozsonyból jelentik: Az 

utódállamok terménytőzsdéinek ve 
zértitkárai Pozsonyban konferenciát 

amelyen a bécsi termény- 
tőzsde által kidolgozott Dunaegyez 
ményt tárgyalták le. A konferencia 
foglalkozott a tőzsdeszokványok meg 
állapitásával is. Április elején a kö 
zépenrópai terménytőzsdék Prágában 

fogják megtartani konferenciájukat, kezzeny 
ahol a Dunaegyezmény sokat vitatott I44 

problémája valószinüleg vézleg tető 

munkás elbpesátások 1 
iparban. Pozsonyból 

jelentik: A szlovenszkói iparban leg 
vtóbb a következő munkáselbocsátá- 

Nagyarányu 

290 a zsolnalitvai gyárnál 250, a D2- 
Pozsonyban 290 

munkást bocsátottak el
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ut hirdetesek 
lőfizetőink abban a kedvezmény- 

„ részesülnek, hogy az utolsó elő- 

ési nyugta felmutatása ellenében 

vonkint egyszer diijmen- 

en közölhetnek egy tiz szólg ter- 
apróhirdetést. 

4 ! szó ára három lei, vastag 

ivel öt lei. Legkisebb apróhir- 
letés harminelei, álláskeresők- 

1. szóig husz lei. 
i hirdetési dij minden egyes eset- 

Mgelőre fizetendő. 
i 

l Allást keres 

b asszony állást keres idősenb 
- nál vagy kéttagu családnál. Jól 
u 5z. Aprilis 1.-ére. Belváros, Hu- 
IV , ady-ut. 7/1 emelet 1. 1663) 

.] z 
szobás 
ác, Capdebo-utca 13. 

(rtész!1! Gyermektelen, keres lakást 
illánál, ahol a kert gondozását el- 
állalná. Cim: Reichelt virágüzlet 

aa „Skudier tér. 

javitások, bármily gyártmány, 
jótállás mellett 

Katzkynál 
. Mercy-utca 10. 

sok Badapeda 
ho luly 

Adás-vétel 

Erzsébetváros, Lehel u. 2 (640) 

an eladó. Timisoara: Gyárváros, Sir. 
loriei (Arok u) 6. sz. 

álószoba egy ággyal 120 széles, 
valamint egy uj bőrgarnitura. fehér 
ekrény és ágy olcsón eladó. Re- 
ormátus palota I. em. 8. Megtekint- 
ető hétfőn, kedden 5-7 között, 
szerdán egész délután. (662) 

romrészes ablak és egy üvege- 
ett konyhaajtó kézalatt megvételre 
kerestetik. Cimeket a kiadóba ké- 
rek. (610) 

Omplett háló és egy álló tükör el 
utazás miatt sürgősen olcsó áron el- 
adó. Dózsau. 45. (567) 

... z 

Kiülönféle 
kások! Poloska, rovar, patkany- 
irtása nehézgázzal (garantálva, por- 
alanitás, parkettgyalulás, surolás, 
efélés. „R u vi n*.intézet Erzsébet- 
áros, Püspök-ut 5. Telefon 75. 

(Pinkerton) 

lektromosmotorok áttekercselését 
380 Voltra legolcsóbban válialom 
garancia mellett. - Csermák, Ti- 
misoara, Str. August No 2 (063) 

biztositási ügynököket. Cim a ki- 
kiadóban. (664) 

sérelmekre vonatkozó iratokkal je- 
lentkezzenek irodánkban legkésőbb 
e hó 14-ikéig (639) 

Az igazgatóság. 

4 lindenféle roló készitést és szere- 
i lést vállal: Szekerka kárpitós, II. 

Rékási-ut 15. (658) 

ajadon keresi olyan jószivü embe- 
rek ismeretségét, akik kölcsönnel 
kisegitenék pénzzavarából. Leveleket 

1Kölcsön" jeligére kér. (670) 

onyha és gyümölcsös kert bérbe 
adó. Érdeklődni a „Casinó" étte 
remben. (672) 

Sort gyermek-kocsi, fehér aliig 
használt jutányosan eladó. Csarnics, 

ly hálószoba jó karban jutányo- 

olut tiszia kifogástalan kőrisfa 

eresünk kevés pénzzel társat és 

ztulajdonos egyleti tagjaink adó- 

30 

A sötétség hamar végigterült a 

pusztán. Olyan koromsötét lett, hogy 

alig látták maguk előtt a lovakat. 

Rigó Jancsi aggodalmaskodott, 

hogy éjfél előtt aligha érhetik el a 

várost. 

De erről egyelőre nem szólt Klárá- 

nak. Voltaképpen haragudott Klárá. 

ra, amiért hajlott annak a szavaira 

a és eljött vele ide a pusztára. Érezte, 

tudta, hogy ez a pusztai látogatás s0- 

kat vont le Klára szemében az ő ed- 

digi értékéből. 

Szerette volna megmarkolni saját 

haját é, azt szálankint kitépni. Nagy 

belső méreg ette. 

De most már nem segithetett a 

dolgon. 

Ami történt, azt nem lehetett meg 

mnem történtté tenni. 

Rigónak a vidék a sötétség dacára 

is egyszerre csak nagyon idegennek 

tünt fel. Sehogyan sem tudott tájéko- 

zódni. Aggódva kérdezte a kocsistól: 

- Mondja csak Miksa, nem téved- 

tünk el? 

- Uram, - válaszolt a kocsis - én 

most először vagyok ezen a tájékon. 

Nappal még csak könnyen találtam 

ide. De nincsen kizárva, hogy most 

este a sötétben letértem valahol a he- 

iyes utról. 

Rigó Jancsi indulatosan káromko- 

dott. 

A kocsi csak lépésben tudott a sö- 

tétségben előrehaladni. 

lEgyszerre azonban rekedt üvöités 

1 hatolt a fülükbe. 

Mi volt ez? 

Rigó elsápadt. 

ilára felkiáltott: 

- Hallod ezt az ugatást? iztosan 

hutyák vannak a közelben. Es ahol 

kutyák vannak, ottan ember sincsen 

itávol. Az majd utbaigazit minket. 

Rigó Jancsi gunyosan kacagott: 

- Kutyák? Azt mondod, hogy ku- 

tyák? Pusztai farkasok ezek. Pusztai 

farkasok közelednek felénk. Látod, 

milyen balgaság volt kijönni a pusz- 

tába. Most jönnek felénk az éhes far- 

kasok. Mit fogunk csinálni, ha meg- .
.
.
.
.
 
.
 

támadnak? 

A következő pillanatban a herceg- 

nő hangosan felsikoltott. 

A hintó mellett közvetlen a her- 

cegnő közelében a sötétségben egy- 

szerre tüzes szemek voltak láthatók 

és szinte érezte a ragadozó állat forró 

.
m
.
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Legkedvezőbb bevásárlási . 

forráz minden szakmában. 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

leheletét. 

- Farkas, - kiáltott fel ijedten - 

nem, két, nem, három farkas, talán 

négy... 

A kocsis a lovak közé csapott. A 

derék állatok alaposan nekirugasz- 

kodtak és szélsebesen ragadták tova a 

hintót. 

A kocsi, visszafordult: 

- Van a nagyságos urnál revol- 

ver? 

- Van. - válaszolt az és előmu- 

tatta a csillogó fegyvert. 

Klára azonban észrevette, hogy 

Rigó Jancsi keze reszket. 

- Hiszen, te nem tudsz célozni, 

mert a kezed reszket. És különben is 

mit ér a revolver a farkasok ellen? 

Ugylátszik, hogy a farkasok nem 

tudtak a rohanó lovakkal lépést tar- 

tani. A tüzes szemek, melyek Klára 

közelében látszottak volt, eltüntek és 

a farkasok üvöltése sem hallatszott 

már. Minden jel arra mutatott, hogy 

az utasok megmenekültek. 

Azonban a kocsis hirtelen borzal- 

masan ijedt kiáltást hallatott. 

Rigó felugrott a hintóban és min- 

dennel tisztában volt az első pilla- 

natra. 

- A bestiák elébünk vágtak, - 

kiáltott - megkerültek minket és 

most megtámadják a lovakat. 

Klára felsikoltott. 

- Ne jajgass, - kiáltott rá Rigó 

a hercegnőre - ez a mi menekülé- 

sünket jelenti. Mert, amig a vadálla- 

tok a lovakat fölfalják, addig mi szé- 

pen elmenekülhetünk. Azonban azt 

előre megmondom, alaposan kell 

majd szaladnunk. 

Klára ijedten simult Rigóhoz, 

Ez azonban ellökte magától a resz- 

kető asszonyt, felszakitotta a kocsi aj- 

taját és kiugrott. 

A következő pillanatban lövés dör- 

dült el. Utána egy másik dörrenés 

hallatszott. 

Az egyik vadállat holtan bukott a 

földre, utána pedig a másik terült el. 

A harmadik nem várta be a halált, 

hanem elinalt. 

Klára azt hitte. hogy Rigó Jancsi 

derekasan viselkedett. Megbocsátotta 

neki azt is, hogy olvan durván elta- 

szitotta magától. amikor az imént be- 

léje kapaszkodott. Azt hitte. hogy ezt 

csak azért tette. mert azt gondolta, 

hogy meg akarja akadályozni abban, 

hogy a farkasok ellen induljon. 

(Folyt. köv.) 
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Ingyen vizam, vasuti eneedmény, a magyar vonalakon is, valamint 
mindennemü egyéb kedvezmények. 

gazolványokat láttamoz és felvilágositást nyujt a 

csehszlovák konzutátus , Str. Gen. Grigorescu 

(Ferenc József-utca) 3. sz. déli 12-! óráig. (78) 
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; E é 30 ojeszálttoltér 
ria mellett kompiett háló- 

szoba 18.000 leiért 
Fapható. - Hitelképes 

egyének részetre is vásárolhatnak 

KUTTY REZSŐ-nel, müasztalos 
"unyady-ut 16. 481 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transtormáto- 
rok, fütőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák. felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtéssal valamint 

azok karban tartása. 
Autó: világitás, inditók. Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accumu- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javitását elvállalja teljes garancia 

mellett 367 

Elektro-mechaniksi vállalat 

Timisoara Belváros, Z polya-u 4. 

Mindennemü l 
elektromos sépek 

Goldsmann Rezséő 

Készitek írancia szabíésu díva ötő- 
nyöket garancia melett. 1000 és 1200 
leiért. Fiu öltöny 800 lei. Elvállal-k 
minden szakmámba vágó nunkát ju- 

tányosan 649 

Amigo József, uriszabó 

Józsefváros, Bega-balsor 24. 

ftiás atáluanezi 
Szabászati taniolyam. 
Sok pénzt takari meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett törv. vé- 

dett büvészszabást birja, 
amelynek sepitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 

ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül. hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
pőidivat szabászati iskolájában 

Hl, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolvamo- 
kat, melyek megtartásaról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 
A tanfolyamok dija 

a tabellával együtt 600 lei. 

házon kivül és elsőrendü fehér 
asztali bor, 5 lit. felül a 25 lei. 

Stefan Bodega, Belváros, Jenő 
herceg-utca 8. 657 
Számos látogatót kér 

Tályai Károly, vendéglős. 

Mozi 

Belvárosi moziban: 

Szombat és vasárnap (márciss 10, 11.) 

Gyárvárosi moziban: 

Hétfő és kedd (március i2 és 13.) 

mehalai moziban 
Csütörtök (március 15.) 

fz igazi férfi 
Úi! Szenzációs! Ui! 

Vigjáték szép asszonyok életéből, kik 

megunva a férjek prozai sz-relmét a 

firtet és a veszélyes kalandokat ke- 
resik. 

Afőszerepekben: 

GOESTA EKMAN 

LIL DAGOVER, URHO SOMERSALMI 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

Az előadások kezdete: 5,7 és 9 órakor. 

Vasárnap: 3 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel: déjelőtt 10-12 óráig. 



Bukarest, március 1I. 

A Népszövetség tanácsának az op- 
tánsperben elfoglalt legujabb állás- 
pontja és ennek nyoman hozott ha- 
tározata, tegnap már élénken foglal- 
koztatta a bukaresti politikai köröket. 
A kérdés terjedelmes vita keretében 
szóbakerült a kamara tegnapi ülésén 
is. Madgearu hozta a genfi ha- 
tározatot a kamara p énuma elé és a 
Népszövetség tanácsának határoza- 
tával fog alkozva, megállapitja, hogy 
a genfi döntés meglepi a ro- 
mán közvéleményt, mert az 
nem tartotta fenn a mult évi 
szeptemberi határozatot, ha- 
nem ujból a döntőbiróság 

elé utalja az ügyet. 
Nézete szerint a kormány politikája 
okozta ezt az eredményt. Követeli, 
hogy Bratianu miniszterelnök 
hivja haza Titulescut és a kül- 
ügyminiszter a parlamentben adja 
meg a kellő felvilágositást. 
Duca belügyminiszter, mint he- 

lyettes kü ügyminiszter válaszolt Mad- 
gearu felszólalására és kijelentette, 
nincsen még abban a helyzetben, 
hogy az elhangzott felszólalásra teljes 
mértékben válaszoljon, mert az összes 
adatok még nem állanak rendelkezé- 
sére. Amikor majd ezek felett ren- 
delkezni fog, akkor előbb érintkezésbe 
lép Titulescuval, aki nagy energiával, 
megértéssel és olyan ragyogóan védte 
Románia igazát. Ézután majd beszélek 
a kamarában erről a kérdésről - 
fejezte be Duca szavait. 
A kormány felállva tapsolta Titu- 

lescut, majd a csend helyreálltával 
Duca ujból felszólalt és a következő- 
ket mondotta: 
Madgearu azt követeli, hogy 
Titulescu jőjjön azonnal haza 
és idézzük a külügyminisztert 
mint vádlottat a parlament 
szószéke elé. Ez legalább is 
a parlamenti szokások tisz- 

teletének a hiánya. 

Vegeteriánusnak 
kell Önnek lennie, ha olcsón él 
és egészséges akar maradni. 
Amióta az 

M. M. honzervel 
az előállitási áron alul kerülnek 
eladásra a Belváros, Str. 
Avram Jancu (Takarékpénztár- 
utca) 2. szám alatti helyiségé- 
ben, nem eszem hust, hanem ki- 
zárólag főzelék és gyümölcskon- 
zervekkel táplálkozom, ugy ér- 
zem magam mint hal a vizben. 

i 

parlament elé 

A nemzeti parasztpárt szónokának 
szavaiban ismét belpolitikai érdekeket 
veszek észre. Nagyon sajnálom, hogy 
ez a párt sohasem tud a belpolitika 
fölé emelkedni, még a nagy állami 
problémáknál sem. 
Madgearu azonnal replikázott Duca 

szavaira. Nem igaz - mondotta -, 
hogy belpolitikát kiván belekeverni 
ebbe az ügybe. M a niu különben 
is már korábban hangsulyozta, hogy 
az optánsügyben szolidáris a kor- 
mánnyal. Teljesen megbizik Titules- 
cuban, aki minden képességével védi 
az ország érdekeit. Nem is ő, hanem 
a kormány pénzügyi és általános bel- 
politikáia okozzák, hogy a külföld el. 
fordult tőlünk. 

Titulescu 

Duca belügyminiszter megálla- 
pitja, hogy Madgearu ujabb felszóla- 
lásából is kiviláglik, hogy 
a nemzeti parasztpárt ebből 
a kérdésből is belpolitikai 

cifálja 
a nemzeti parasziípári szónoka Tifulescut az 
optánsperben hozoti genfi határozat miatt 

célokat akar kihasználni. Em- 
lékszik Maniunak az optáns- 
perben fett kijelentésére és 
éppen ezéri csodálkozik, hogy 
Madgearu nem respektálja 

ezt a kijelentést 
annál is inkább, mert az ügy elin- 
tézése még folyamatban van. 
Moldoveanu Leonte a kor- 

mánypárt nevében ezután inditvá- 
nyozta, hogy a kamara fejezze ki 
bizalmát a kormány iránt. Nagy taps 
követte szavait. Javasolta továbbá, 
hogy a kormánypárt és a kamara ne- 
vében istézzenek Titulescuhoz üd- 
vözlő táviratot fényes genfi mükö. 
déséért. A képviselők felállva élje- 
nezték Titulescut. Többen kérték, 
táviratban juttassák kifejezésre, hogy 
az egész ország szolidáris a 
külügyminiszterrel az állam 
magasabb érdekeinek és az 
agrárreform integritásának 
biztositása körül kifejtett 

munkájáért. 
Az elnök ezután szavazatra tette 

fel a kérdést, mire a kamara egy- 
hangu felkiáltással Moldoveanu javas- 
jatát elfogadta. 
A fővárosi lapok számára is ter- 

mészetesen a genfi határozat képezi 
a ma legfontosabb tárgyát. A Vii- 
torul valamint a többi lap is hang- 
sulyozza, hogy a genii határozat nem 
végleges, hanem csak elhalasztották 
a döntést juniusra, éppen ugy, amint 
szeptemberben is elhalasztották de- 
cemberre, majd márciusra és most 
megváltoztatták. Az Adeverul közli 
Branisteanu táviratát, amely szerint 
a népszövetségi tanácsnak 
az az elhatározása, hogy a 
szeptemberi pontokat a ve- 
gyesbiróság figyelmébe ajánl- 

(A Kereskedelm! és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusom. 

Zürichben a lei 5:19 Párisban 1565 
Temesvári magánáriolyamok 1928 március 11-én reggel: 

Angol font: 
dinár: 285 külföldi, 280 belfőldi, 

78800-78900-790, dollár: 161125-16135-161, 
280 effect, hollandi forint: 6500 6510-6500, írancia írank: 635-636-640, olasz Hra: 855-856-860, 

cseh korona: 480-481-470, német márka : 
schilling: 2280-2285-2200, magyar 
frank: 3115-31722-3130. 

3860-3870-3880, osztrák 
pengő: 2826-2830-2830, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 

Buza 870, rozs 750, takarmányárpa 680, sörárpa 750, tengeri 615, tengeri április és májusra 6490, zab 
575, lóhere 31 lei Iránvzat lanyha. 

650, bab 920, burgonya 320, korpa 

ja, a magyarokat nem elé- 
giti ki 

és nem valószinü, 
lással a vegyesbiróság elé mennek A Titulescua sürgős visszahivásáról szoló hireket a fővárosi sajtó teljesen fantasztikus forrásból eredőknek mondja, 
a........ 

Oriási fűz 
melynek egy gyár 

esett áldozatul 
Segesvár, március II. 

A város közepén levő Eissigmann 
elnevezésü kendőgyár 

féle Astoria 

szombatra virradó éjszaka leégett, A 
kár négy-öt millió leire tehető, mely 
nek egyrésze biztositás révén megté- 
rül. A bevezetett tüzrendészeti vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy a tüz a gép- 
ház melletti vasalóhelyiségben keletke- 
zett, ahol egy vasalóból a munka vé- 
gén elfelejtették az áramot kikapcsol- 
ni. A vasaló teljesen áttüzesedett és 
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lángba boritotta a közelben fekvő tár- 

hogy ilyen aján- 

ielet 
it Ml 

ól4i" 

ut 
mablattak 
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fadás lari 

miln 14 
ttlőteehal 

! 
gyakat. A tüz hamarosan tovább tor- 
jedt és a lángok a földszintről átcsapbp 
tak az emeletre. A tüzet a házfelügye. 
lő elég korán vette észre, de a vesze- 
delem láttára elvesztette lélekjelenlé. 
tét és képtelen volt a tüzoltóságot ide- 
jében értesiteni. A tüzoltók ezért csak 
fél órai késéssel jelentek meg és mire 
a helyszinére érkeztek, már az egése 
épület lángokban állott. Három órai 
megfesziített munka után sikerült csak 
a tüzet lokalizálni. A reggeli órákban 
az egész épület összeomlott. A gyár. 
ban állandóan hetven-nyolcevan mun- 
kás volt foglalkoztatva, akik most el- 
vesztették kenyerüket. A hívatalos 
megállapitás szerint a gyár épülete és 
a raktár pusztulásán kivűl tekintélyes 
mennyiségü nyersanyag és készáru 
lett a lángok martaléka. 

UJBÓL FAGYHULLAM FENYE GET. Budapestről jelentik: Az Mőjá. 
rás európaszerte 
fordult. 
mindenütt zérus alá sülyedt a hőmérző. 
Angliában és Németországban már 
minus négy-öt fok hideg van. Azt hi- 
szik, hogy ez az ujabb hideghullám 
másfél hétig fog tartani. 

1 

A PARLAMENT MUNKAÁJA Ba- 
karestből jelentik: Legujabb hiradá- 
sok szerint a kormány a parlamenti 
ülésszakot április hetedikéiz hosszab- 
bitja még. Ezt az ujabb meghosazab- 
bitást a kormány azzal indokolja, 
mert módot akar nyujtani Titulescu 
külügyminiszternek, hozgy a parla- 
mentben beszámoljon kültföldi utjáról 
és a Népszövetség ülésszakáról. Mivel 
Titulescu április harmadikán tér csak 
vissza, ezért hosszabbitják meg a par- 
lament ülésszakát április hetedikéir. 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr. Nyomatott a Helieon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara. 
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